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навчального процесу, що забезпечує перехід до неперервної освіти 

(самоосвіти) після завершення навчання у закладі вищої освіти, дає змогу 

максимально використати сильні якості особистості завдяки самостійному 

вибору часу, способів роботи і джерел інформації. 
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У сучасному розумінні самостійна робота – це активні форми і 

методи навчання, єдність навчально-виховної, науково-дослідної та 

науково-практичної діяльності, тісна співпраця студента з викладачем. 

Провідну роль у розвитку і вдосконаленні самостійної роботи студентів, 

їхньої мотивації до самонавчання відіграє викладач як суб'єкт освітньої 

діяльності. Його професійні знання, вміння, навички і педагогічний досвід 

дозволяють ефективно організувати самоосвітню діяльність студентів, 

розвинути психологічний і професійний рівень їхнього творчого 

потенціалу . 

Розвиток викладачами високого рівня самоосвіти студентів 

вирішується через різні види навчальних занять і  форм навчання. 

Найважливіші з них такі: практичні та семінарські заняття, вирішення 

ситуаційних, тестових завдань, підготовка рефератів, доповідей, робота з 

літературними джерелами та в мережі Інтернет . 

Важливою умовою розвитку самоосвітньої діяльності є навчально-

дослідницька робота студентів, безпосередньо  пов'язана із засвоєнням 

знань. Працюючи в студентських наукових гуртках, студенти вчаться 

самостійно підбирати і працювати з науковою літературою, планувати і 

проводити експерименти, аналізувати їхні результати. 

Науково-дослідна робота студентів є однією з форм проблемного 

навчання у закладі вищої освіти. Залучаючи студентів до дослідницької 

діяльності, викладачі створюють сприятливі умови для самоосвіти і 

професійної освіти студентів. 

Вона передбачає розвиток здатності формувати нові знання, 

отримувати фактичний матеріал, робити наукові узагальнення, 

розширювати і поглиблювати знання, розвивати в процесі вирішення 

теоретичних проблем і практичних завдань мислення . 

Успішність самоосвітньої діяльності студента безпосередньо 

пов'язана з мотивацією навчання. Мотиваційна спрямованість у навчанні 

студента особливо значуща в структурі професійної компетенції 

випускника. Вона визначається готовністю людини до навчання, освоєння 

професійної діяльності і професійного зростання. 

 


